
 

 

 

Αθήνα, 09 Ιουλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: « Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των μικρών νησιών που 

επιθυμούν να εμβολιαστούν και δεν εμβολιάστηκαν στην  πρώτη φάση» 

 

Η πανδημία του Covid -19 έχει αφήσει ανεξίτηλα τα σημάδια της στην οικονομική 

δραστηριότητα της χώρας. Η επέλασή της είχε και εξακολουθεί να έχει σοβαρές συνέπειες 

και στα νησιά της χώρας με την ανασφάλεια των νησιωτών να γιγαντώνεται ελλείψει 

σοβαρού σχεδιασμού ενίσχυσης του συστήματος υγείας. 

Το εμβόλιο για την αντιμετώπιση της νόσου έφερε ανακούφιση και ελπίδα σε μεγάλο μέρος 

του πληθυσμού της χώρας και κατ’ επέκταση και στους νησιώτες οι περισσότεροι εκ των 

οποίων είδαν σε αυτό την ευκαιρία να επιστρέψει η ζωή και η επαγγελματική τους 

δραστηριότητα σε μια κανονικότητα. 

Η έλλειψη όμως κεντρικού σχεδιασμού από πλευράς της Κυβέρνησης αποδεικνύει ότι δεν 

υπάρχει σοβαρό υγειονομικό σχέδιο θωράκισης της χώρας και των νησιών ειδικότερα. Αυτό 

σε συνδυασμό με την μεγάλη καθυστέρηση στην έναρξη του μαζικού εμβολιασμού των 

νησιωτών δημιούργησε πληθώρα προβλημάτων τα οποία εξακολουθούν να καθυστερούν  

τη διεξαγωγή των εμβολιασμών. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Κυβέρνησης, στα νησιά στα οποία υπάρχει 

έλλειψη υποδομών και προσωπικού είχε προβλεφθεί η αεροπορική ή η ακτοπλοϊκή 

μεταφορά εμβολίων και προσωπικού, έτσι ώστε οι κάτοικοι να μην επιβαρύνονται με την 

μετακίνηση σε μεγαλύτερα νησιά προκειμένου να εμβολιαστούν. Παρόλα αυτά η διαδικασία 

εμβολιασμών διεκόπη αφήνοντας ουσιαστικά έναν μεγάλο αριθμό κατοίκων αλλά και 

εργαζομένων στον Τουρισμό ανεμβολίαστο, δίνοντάς  τους ως μόνη επιλογή τη μετάβασή 

τους σε μεγαλύτερα νησιά, όπου λειτουργούνοι κατάλληλες υποδομές και βάζοντας τους σε 

μια κοστοβόρα και χρονοβόρα διαδικασία μετακίνησης.  

Μάλιστα οι εργαζόμενοι στον τουρισμό οι οποίοι βρίσκονται σε μικρά νησιά αλλά  

προέρχονται από άλλα μέρη της χώρας και έχουν εμβολιαστεί με την πρώτη δόση στην 

περιοχή τους καλούνται να επιστρέψουν  στους τόπους διαμονής τους προκειμένου να 

εμβολιαστούν με την β΄ δόση συνήθως λόγω έλλειψης του εμβολίου με το οποίο έχει 

ξεκινήσει ο εμβολιασμός τους ή προβλημάτων εύρεσης ραντεβού. Μια διαδικασία εξαιρετικά 

δύσκολη δεδομένου ότι οι περισσότεροι από αυτούς εργάζονται δίχως ρεπό ή άδειες 

καθιστώντας  ανέφικτή την μετάβασή τους σε άλλη περιοχή για να εμβολιαστούν. 

Παράλληλα, ταλαιπωρία υφίστανται και οι πολίτες που διαμένουν μόνιμα στην χώρα αλλά 

δεν είναι κάτοχοι Α.Μ.Κ.Α. Έτσι ενώ η Κυβέρνηση ανακοίνωσε πως προκειμένου να 
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εμβολιαστούν πρέπει να εκδώσουν προσωρινό Α.Μ.Κ.Α και διαβεβαίωσε, επίσης, για την 

άμεση έκδοση αυτών, η διαδικασία παρουσιάζει μεγάλη καθυστέρηση, με συνέπεια ακόμη 

να μην έχουν οι συγκεκριμένοι άνθρωποι ούτε καν δικαίωμα πρόσβασης στο εμβολιαστικό 

πρόγραμμα. Ενώ, σημειώνεται πως για το συγκεκριμένο θέμα βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ 

έχουν καταθέσει σχετική ερώτηση και προς τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ήδη, 

από τις 9/4/2021 χωρίς να όμως να έχουν λάβει απάντηση. 

 

Επειδή οι πιθανότητες για ένα 4ο κύμα πανδημίας παρουσιάζονται αυξημένες, 

Επειδή το πολυπόθητο τείχος ανοσίας δεν έχει ακόμα επιτευχθεί, 

Επειδή εξαιτίας ολιγωριών και καθυστερήσεων, πολίτες οι οποίοι το επιθυμούν δεν είναι 

εφικτό να εμβολιαστούν, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας όσον αφορά την συνέχιση 

των εμβολιασμών στα νησιά στα οποία δεν υφίστανται εμβολιαστικά κέντρα; 

2. Πως προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να διορθώσει το πρόβλημα που έχει 

προκύψει με την έκδοση προσωρινού ΑΜΚΑ, έτσι ώστε να επιταχυνθούν οι 

διαδικασίες εμβολιασμού των πολιτών; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Σαντορινιός Νεκτάριος 

Μιχαηλίδης Ανδρέας 

 

 

 

 

 

 

 

 




